

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

张名青

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,党风问题关系执政党的生死存亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来,我们直面党内存在的种种问题和弊端,从制定和执行中央八项规定破题,解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题,推动了全面从严治党。经过新时代全面

从严治党的革命性锻造,纪律松弛、作风飘浮状况显著改变,真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,重塑了党在人民心中的形象。

文章指出,八项规定指导思想就是从严要求,体现党要管党、从严治党,从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来,中央政治局带头改进作风,严格执行中央八项规定,就是要以实际行动给全党改进作风作表率。各级领导干部要以上率下,自上而下,一级带一级,一级做给一级看,自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓,就没有解决不了的问题。

文章指出,作风问题本质上是党性问题。“四风”问题根上是背离了党性,丢掉了宗旨。加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化纠治“四风”,坚决防止产生“疲劳综合征”,对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打,对“四风”隐形变异新动向要时刻防范,决不允许死灰复燃!要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效。只要以滚石上山的劲头、爬坡过坎的勇气,保持定力、寸步不让,

深化整治、见底见效,就能一步步实现弊绝风清、海晏河清。

文章强调,作风建设永远在路上,没有完成时。制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久久为功,十年不够就二十年,二十年不够就三十年,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终、善作善成。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业。

李强在做强国内大循环工作推进会上强调 把做强国内大循环作为推动经济行稳致远的战略之举

5月15日,国务院召开做强国内大循环工作推进会,中共中央政治局常委、国务院总理李强在会上强调,要深入贯彻习近平经济思想,按照党中央决策部署,深刻认识和准确把握当前经济形势,把发展的战略立足点放在做强国内大循环上,以国内大循环的内在稳定性和长期成长性对冲国际循环的不确定性,推动我国经济行稳致远,努力实现高质量发展。

李强指出,结合现阶段我国发展实际,做强国内大循环重点要体现在四个方面。一是资源要素的高效配置,进一步消除地方保护和市场分割,深化要素市场化配置改革,加快推进全国统一大市场建设。二是科技创新和产业创新的深度融合,加强关键核心技术和前沿技术攻关,推进科技成果产业化应用,打造一批新产业新赛道。三是产业链供应链的自主完备,发挥各地优势

加强专业化分工、地区间协作,持续补链强链拓链,增强产业发展韧性。四是供给和需求的动态平衡,加快补齐消费短板,推动经济政策着力点更多转向惠民生、促消费,以消费升级引领产业升级,以优质供给更好满足需求。

李强指出,要聚焦制约经济循环的关键问题和薄弱环节,在促进经济持续向好中夯实做强国内大循环的基础。要精准有效帮扶外贸企业,切

实帮助解决实际困难,有效应对外部冲击。要千方百计稳定就业,支持企业稳岗,扩大各领域特别是服务业就业,突出解决高校毕业生、农民工等就业。要深挖潜力提振消费,推动大宗消费更新升级,激发服务消费潜力,放大新兴消费带动效应。要扩大有效投资,加快资金筹集使用和项目建设,大力促进民间投资。要支持地方打造更多发展亮点,通过科技创新培育产业亮点。

据新华社

新华时评

劳动课 岂能被边缘化

劳动教育已正式成为中小学必修课,但在部分学校,其被边缘化、流于形式等现象并不少见。

开展劳动教育的目的,是通过让学生动手实践、出力流汗,接受锻炼、磨炼意志,培养出正确的劳动价值观和良好的劳动品质。好的劳动教育,不是课表上可有可无的课程,不是打卡、摆拍,而是让学生们真正挽起袖子、俯下身子参与的实践。

有的学校领导、老师和家长并未深刻认识到劳动教育对促进学生身心健康和全面发展的重要作用,甚至认为“开展劳动教育是浪费时间”,这种想法同德智体美劳五育并举相悖。

作为劳动教育的主阵地,中小学要开足、开好劳动教育课,杜绝挤占、挪用课时。学校要在挖掘劳动教育资源、丰富教育形式等方面下功夫,让孩子们走进田野、农场、厨房、车间,将劳动课作为综合提升学生实践能力、创新思维、沟通协调素质的新天地。

各级教育行政部门要履行好监督职责,并为学校提供必要的保障和支持。在加强课程开发和师资培训等方面主动作为,为学校提供必要的保障。更要建立健全劳动教育成效考核评价体系,将劳动教育真正落在学生的成长成才培育过程中。

做好劳动教育,还需家庭和社会都参与进来。

新华社记者 郑明鸿 周思宇

纯净水并非不能代工,但得保证“纯净”

重要的是,作为生产企业,一定要对消费者权益保持敬畏之心,以更佳的质量和服务赢得消费者的好感

5月15日,杭州娃哈哈集团有限公司发布了《关于娃哈哈纯净水委托代工相关情况声明》,称自2025年4月起已终止和今麦郎代工合作。相关话题迅速登上微博热搜。

娃哈哈作此解释,并不是主动向网友“公开信息”,而是感受到舆情压力的结果。近日,有消费者发现,娃哈哈部分纯净水由今麦郎代工生产,引发关注。对此,娃哈哈集团客服人员表示,只要是在正规渠道购买的娃哈哈产品,都是符合娃哈哈产品质量规范的,可放心饮用。

不过,在前述“情况说明”中,相关说法则与“放心饮用”的措辞有所冲突:代工期间,公司自查发现个别批次纯净水产品未通过出厂抽样检测。

娃哈哈并未说明有无召回“个

别批次”纯净水,也没有告知是否对相关消费者有所补偿,这就让自己的回应出现“断层”。

娃哈哈这么做,既对曾经的“友军”造成“背刺”,又给公众带来了疑虑。姑且不论此次公关水平如何,单就“代工”事实而言,就容易给消费者造成困扰:既然买的是今麦郎代工的纯净水,那干脆直接买更便宜的今麦郎纯净水不就好了,何必多此一举?

值得一提的是,娃哈哈方面在接受媒体记者采访时直言,2024年因水产品市场需求快速增长,公司产品结构对应调整,导致公司出现

产能紧张,于是委托代工厂生产的同时进行自有设备改造与投资新建工厂。也就是说,代工是权宜之计。

然而,公众并不会感激娃哈哈在发现问题之后立即终止和今麦郎代工合作,事实上,公众并不关心这背后发生了什么,而只关心买到的商品是否符合自己的预期或意愿。

代工是一把“双刃剑”,对纯净水行业来说尤其如此。毕竟,喝下的水,事关消费者健康权益,话题自带“敏感度”。

换言之,纯净水不是不可代工,但代工过程先得“纯净”。

代工现象较为常见,是不争的

事实。在法律法规并未禁止代工行为的前提下,企业寻找代工合作,无可厚非。现实中,代工可以为行业优化资源、提升产能,但在一些行业,代工模式与质量控制之间的矛盾长期存在,往往难以找到妥善解决的办法。近年来,个别知名品牌内衣、知名品牌电脑陷入“代工质量之争”,就是明证。

无论是否代工,品质建设都是无可绕过的关键点。当“代工”一词总是与“质量问题”相关联时,人们表现出惊讶、质疑之意,是无可指责的。

重要的是,作为生产企业,一定要对消费者权益保持敬畏之心,始终以更佳的质量和服务赢得消费者的好感。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

快快评 刘晓庆被举报涉嫌偷税漏税,这次能否全身而退

5月15日,知名演员刘晓庆被深圳市民王先生实名举报涉嫌偷税漏税的消息登上热搜。据报道,举报内容显示,刘晓庆通过名下小微企业上海奕熙文化传媒有限公司,以“形象代言费”名义将330万元借款转为个人收入,并开具6%税点的增值税发票规避27%以上的个人所得税。该企业被指无实际经营场地、员工和社保缴纳记录,涉嫌虚开发票逃税。

目前,上海市税务局第四稽查局已受理并启动调查。

刘晓庆不是第一次与“偷税漏税”联系在一起,早在2002年她就因偷税漏税上千万元被羁押422天。如今她再次被公开举报,迅速刺激了公众神经:这是要“晚节不保”啊?

从媒体披露的相关信息来看,举报人明显是“有备而来”,如果举报属实,刘晓庆会受到什么样的处罚?20多年前,她因主动补缴税款而未被告发,如今能否“全身而退”?

《中华人民共和国税收征收管

理法》规定,对纳税人偷税的,税务机关应追缴其不缴或少缴的税款、滞纳金,并处以不缴或少缴税款50%以上5倍以下的罚款。严重者可能涉嫌犯罪,将被追究刑事责任。刘晓庆被举报涉金额达330万元,涉嫌偷税数额数十万元,则可能涉嫌犯罪。

不过,演艺圈偷税漏税数据巨大但积极认罪认罚后被免于刑事处罚的已有先例。根据我国刑法规定,纳税人如果能及时补缴应纳税款、缴纳滞纳金,并且已经受到税务

机关的行政处罚,可以不追究刑事责任。但这一规定不适用于五年内因逃避缴纳税款受过刑事处罚或者被税务机关给予二次以上行政处罚的情况。而此次举报内容提及,刘晓庆在上海有过多处补缴罚款记录,被指属于“多次违法”。

网传信息显示,举报人王先生举报刘晓庆的时间在4月9日。一个月已经过去,希望税务部门尽快查清事实真相,给举报人也给公众一个交代。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578); 版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师